
V Praze 31.8.2009 

Dámy a pánové, vážení rozhodčí a delegáti, 

věříme, že máte za sebou příjemné prázdninové období a že se stejně jako my těšíte na nový ročník 

soutěží v házené. 

Těsně před jeho zahájením si Vás dovolujeme oslovit s několika aktuálními informacemi a také 

s některými více či méně urgentními požadavky na Vaši činnost v novém ročníku. Prosím, přečtěte si 

následující text pečlivě, aby zbytečně nedocházelo k chybám a nedorozuměním. 

1) Individuální startovné,vzory nových registračních průkazů 

Každý rozhodčí nebo delegát v soutěžích řízeních ČSH nebo OSH musí mít zaplacené IS(individuální 
startovné)pro soutěžní ročník 2009/10. 
Cesty jak uhradit IS jsou v podstatě tři: 

- Prostřednictvím mateřského klubu 
- Prostřednictvím ČSH – pí Železňáková 
- Přes oblastního redaktora 

Žádáme,nepodceňujte tuto zdánlivě formální záležitost.Bez zaplacení IS nebude žádný rozhodčí ani 
delegát oprávněn řídit soutěžní utkání a naruší funkčnost systému Handball.Net. 
 
V příloze Vám předseda LK předkládá vzory nových RP,aby nedocházelo k problémům ve vztahu 
k oprávněnosti startu jako v minulém ročníku. 
 
 

2) Složení nové Komise rozhodčích ČSH 
Exekutiva ČSH schválila dne 28.8.2009 následující složení KR ČSH: 

Jiří Konečný   (49, Praha) – předseda 

Jiří Ondráš   (53, Otrokovice) – místopředseda 

Marek Bečička    (41, Kostelec na Hané) 

Vangelis Simu   (39, Kopřivnice) 

Miroslav Šajner  (54, Praha) 

Jiří Větrovský   (41, České Budějovice) 

Komise může být ještě rozšířena. 

 

3) Hodnocení výkonu rozhodčích v jednotlivých utkáních 

Systém hodnocení rozhodčích delegáty – pokud jsou na utkání nasazeni – zůstává v podstatě 
nezměněn, s využitím přiloženého formuláře. Delegát je povinen rozhodčí po utkání se svým 
hodnocením a jeho zdůvodněním seznámit a následně ho v kopii rozhodčím i e-mailem zaslat. 
Delegát však nezná a nemůže sdělit žádnou výslednou známku, ta vzniká až následně zpracováním 
formuláře. Obdobně - a se stejnou povinností seznámení - může výkon rozhodčích hodnotit také člen 
KR ČSH, který je na utkání přítomen. 

FormHodnCSH.xls FormWHILdel.xls

V extralize, WHIL a v 1. ligách mužů i žen budou výkon rozhodčích 
povinně na stejném formuláři hodnotit i oddíly. 



FormHodn2DL.xls

V soutěžích 2. ligy a dorosteneckých lig hodnotí výkon rozhodčích v zásadě jen 
oddíly na novém – rovněž přiloženém – formuláři, nově po každém utkání. 
Veškerá hodnocení se zasílají pouze elektronicky. 
Výsledné známky – číselné vyjádření jednotlivých hodnocení – nebudou zveřejňovány průběžně, ale 
až na závěr soutěže. Důvody pro tuto změnu jsou především odstranění přehnaného zájmu aktérů o 
známky a také zamezení cíleným „záchranářským“ hodnocením. 
 
Delegáty důrazně žádáme o uvádění správného čísla utkání do hodnotícího formuláře ve tvaru X999, 
neboli písmeno označující soutěž a tři znaky (většinou číslice) označující konkrétní utkání. Tedy pro 
extraligu například A007, A132, pro 1. ligu mužů B010, B127, pro 1. ligu žen R002 nebo R101, pro 
WHIL WA03, WB44 nebo WF01. Jedná se o základní vstup pro letos již poloautomatické zpracování. 
 

4) Kriteria hodnocení rozhodčích 

Nové „Zásady hodnocení rozhodčích“ neboli aktualizovaná Kriteria budou projednávány na Exekutivě 
ČSH začátkem října. Vzápětí po případném schválení na Exekutivě budou distribuovány všem 
rozhodčím skupin I až IV, kteří pískají v soutěžích ČSH. Návrh nové Komise rozhodčích obsahuje 
několik změn: 
a) Stanovení plné odpovědnosti KR ČSH za závěrečné vyhodnocení, postupy a sestupy rozhodčích; 

průměrná hodnocení od oddílů, případně od delegátů přitom budou jedním ze základních 
ukazatelů – velmi důležitým, ale nikoli jediným. Rozhodující bude závěrečné hodnocení 
zpracované Komisí rozhodčích na základě všech, nejen číselných parametrů. 

b) Zavedení přímých pokut za administrativní chyby a formální přestupky rozhodčích a delegátů – 
v Kritériích budou nově stanoveny pokuty (namísto trestných bodů), které budou ukládány 
(například za pozdě odeslaný zápis o utkání) přímo bez disciplinárního projednávání. 

 
5) Termíny nominačních seminářů: 

mezinárodní rozhodčí -    25.června 2010 (pátek odpoledne, včetně YRP) 
skupiny I a II –     26.-27.června 2010 
skupiny III a IV Čechy –    19.června 2010 
skupiny III a IV Morava – 20.června 2010  
delegáti -    26.června společně s rozhodčími 

V průběhu ročníku (v zimě) předpokládáme uspořádání dalšího „vzdělávacího“ jednodenního 
semináře, o kterém budete včas informováni. 
 

6) Testy fyzické kondice 

Od ročníku 2009/10 bude základním testem fyzické připravenosti v souladu s trendem EHF tzv. 
shuttle-run. Jde o průběžně zrychlovaný „člunkový“ běh na vzdálenost 20 metrů (šíři hřiště), kdy 
každý obrat je určován pípnutím. Doba pro uběhnutí 20m se postupně zkracuje od více než 10 
sekund až cca k 5 sekundám. Každá úroveň počínaje první zahrnuje 6 až 11 rovinek, limit pro muže 
pro nejvyšší soutěž je dosažení úrovně 9,5. Jednoduchá nahrávka (pípání s čísly úrovní) bude během 
podzimu veřejně k dispozici. 
Shuttle-run test budou muset úspěšně absolvovat všichni rozhodčí skupin I a II. Povinně ho budou 
absolvovat také všichni rozhodčí postupující do skupin III a IV; KR může těmto rozhodčím stanovit 
individuální limity. 
Pro mezinárodní rozhodčí zůstane povinný i tradiční Cooperův test. 
 
 



7) Účtování cestovného 
Pro všechny soutěže řízené ČSH je nebo bude distribuován rozpis kilometrických vzdáleností pro 
jednotlivé rozhodčí resp. pro dvojice s rozdílným bydlištěm. Náhrada cestovného podle tohoto 
rozpisu je naprostým maximem, které mohou rozhodčí nebo delegáti účtovat. Samozřejmě také platí, 
že nelze účtovat cestovné za jízdu autem v případě, kdy rozhodčí cestuje jinak, například hromadnou 
dopravou. Případné reklamace rozpisu (určitě jsme mohli udělat chybu) prosím adresujte přímo KR 
ČSH. 
Jakékoli neoprávněné účtování ze strany rozhodčích nebo delegátů budou KR a STK řešit velmi 
razantně. 
 

8) Etický kodex rozhodčích a delegátů ČSH 

EHF kodex 

chovani.doc
Ve spolupráci s orgány EHF zpracovala KR přiložený dokument nazvaný „Etický 

kodex rozhodčích a delegátů ČSH“. Prosím všechny rozhodčí i delegáty o přečtení dokumentu. Pokud 
s obsahem souhlasíte, vytiskněte, prosím, závěrečný „podpisový list“ a podepsaný jej – jako vyjádření 
svého závazku dodržovat uvedená pravidla - zašlete na sekretariát ČSH k rukám KR, nejpozději do 
30.9.2009. 
 

9) Elektronická komunikace 
Od tohoto ročníku (2009/10) nebude KR ČSH vydávat žádné materiály (Zpravodaj...) v papírové 
podobě, budou rozesílány pouze elektronicky. Také veškerá formální komunikace (omluvy, potvrzení 
nominací a podobně) bude probíhat převážně elektronickou cestou, především e-mailem. Od 
následujícího ročníku (2010/11) bude muset každý rozhodčí působící v soutěžích řízených ČSH mít 
schránku elektronické pošty povinně a pravidelně e-mail používat. Delegáti již tuto povinnost mají a 
100% ji plní od roku 2008. 
Pro komunikaci s KR ČSH funguje adresa krdcsh@seznam.cz. 
  
Přejeme Vám hodně úspěchů v novém ročníku 

 

Jiří Konečný       Stanislav Svoboda 
předseda KR ČSH      předseda STK ČSH 


